

# 美今起与盟国讨论签署伊核新协议

## 将于三个月到半年内开始对伊朗能源、汽车及金融等领域实施制裁

■本报驻华盛顿记者 张松

5月8日下午，美国总统特朗普宣布退出伊核协议，并恢复对伊朗的核制裁。美国此举引发全球批评。专家指，特朗普为兑现竞选承诺做此决定可以预料，但美未来要修补现有伊核协议缺陷将遭遇困难。

特朗普8日在白宫发表的讲话中称，签署于2015年7月的伊核协议“核心是有缺陷的”，他声称伊朗在很短时间内就在获取“世界上最危险武器”(指核武)的边缘，这是不可接受的。他誓言，美国不会被别国进行“核讹诈”，不会让反美政权拥有核武。

除退出伊核协议，恢复对伊朗制裁外，特朗普还要求美国国防部准备应对地区紧急情况，监督伊朗核活动，并与盟

友及伙伴就未来应对“伊朗全面威胁”而制定新的国际协议展开磋商。

特朗普总统的国家安全事务助理博尔顿8日表示，美国将从5月9日起与盟国讨论签署伊核新协议。

美国财政部长姆努钦8日下午发表声明称，将对伊朗的能源、汽车以及金融等领域实施制裁，制裁将于未来三个月到半年内开始。在此期间，美国允许国际企业退出和伊朗的商业合作，之后制裁将全面生效。他强调，制裁是此前迫使伊朗重返谈判桌的有力武器，美国希望通过制裁，切断伊朗石油出口及国际贸易。

特朗普的制裁决定将给大批美国企业带来冲击。波音公司此前已与伊朗航空公司和伊朗航空分别签署了30架和80架民航客机合同，价值至少196亿美元，而这些商业合同都将被取消。欧洲

企业也将面临困难。比如法国道达尔石油公司此前与伊朗签署的巨额能源协议将可能被迫中断。此外，虽然从法律上，美国无法直接干涉欧盟等与伊朗签署新的商业协议，但由于美国对全球金融系统的巨大影响力，未来其他国家与伊朗的新商业合同将很难得到落实。

美媒称，退出伊核协议是特朗普上任以来最重大的外交决定。分析人士指，特朗普认为此举是为了保护美国国家安全，并向伊朗及其他有拥核野心的国家发出“美国不会再做空洞威胁”的信号。

以色列总理内塔尼亚胡5月8日发表电视讲话称，完全支持特朗普总统的决定，并呼吁欧盟也支持美国“退出伊核协议”决定。内塔尼亚胡表示，任何企图威胁以色列安全的行为，以色列都将予以严厉还击。

联合国秘书长古特雷斯8日发表声明，对当天美国宣布将退出伊核协议并将恢复美国对伊制裁深表关切。古特雷斯重申，《伊核全面协议》代表了核不扩散和外交领域的一项重大成就，并为地区和国际和平与安全做出贡献。古特雷斯呼吁协议的其他参与国恪守各自根据协议所做承诺，并呼吁所有其他联合国成员国支持这一协议。

耗费数年精力签署伊核协议，并将此作为重大政治遗产的美国前总统奥巴马8日打破退休后很少回政的惯例，发表声明痛斥特朗普。奥巴马称，“事实很清楚，那就是伊核协议正在发挥作用”，这得到了欧洲专家及美国国防部长马蒂斯证实。他指伊核协议符合美国利益，因为它显著逆转了伊朗核项目。

(本报华盛顿5月9日专电)

# 中方对美方退出协议表示遗憾

## 德法英领导人强调，欧盟将继续坚决执行协议

区域安全仍有重大意义”。  
然而，美国总统特朗普上台以来，不断指责由奥巴马政府签订的伊核协议是一份“坏协议”，它并不能阻止伊朗继续获得杀伤性武器，不符合美国的利益。而同为协议签订方的德法英三国则与美国持相反的观点，认为这份来之不易的协议是现阶段维护中东局势最有效的机制。为了将美国继续留在协议之内，马克龙、默克尔，以及英国外交大臣约翰逊先后到访美国，对特朗普展开游说工作，马克龙甚至提出可以重新与伊朗展开谈判。不过，这些来自盟国们的游说都失败了，在美国宣布退出伊核协议后，马克龙在社交媒体上写道，目前全球的防核扩散机制岌岌可危。

在英法德三国的联合声明中，三国领导人敦促美国维护伊核协议的结构完整性，从而能够让各方继续遵守该协议。除此之外，三国领导人还要求伊朗继续遵守伊核协议中的相关内容。欧盟外交政策高级代表莫盖里尼则表示：“伊核协议对地区、欧洲和世界安全具有决定意义。我们对国际原子能机构非常信任，该机构10次证实，伊朗遵守了核协议。”欧盟和德法英三国均表示，即使美国退出了该协议，欧盟也将继续坚决执行。

在特朗普宣布美国将退出伊核协议后，德国《明镜周刊》在线立刻总结了这一决定所带来的负面影响：第一，美国将因为退出自己先前签订的协议，再次严重失信于国际社会，使其国际信誉大打折扣；第二，美国和西方盟友的关系进一步恶化，双方之间的嫌隙将更为严重；第三，美国此举将导致伊朗改革派影响力大大削弱，保守派极有可能乘机造势，从而使伊朗再次陷入混乱。

特朗普称蓬佩奥赴朝为“特金会”做准备，并表示：被朝羁押美公民将随国务卿回国

本报综合新华社消息，美国总统特朗普9日在社交媒体发文说，3名被朝鲜羁押的美国公民将随国务卿蓬佩奥一同返回美国。

特朗普8日说，蓬佩奥正在前往朝鲜途中，为计划中的他与朝鲜最高领导人金正恩会晤做准备，但他没有透露会晤日期和地点。特朗普是当天下午在白宫发表电视讲话时作出上述表示的。他说，计划在推进，美朝关系正在逐步建立中。希望未来美朝间可以达成协议。

特朗普4日表示，将很快宣布与金正恩的会晤日期和地点。此前，特朗普曾透露，关于会晤地点，美国正在考虑包括新加坡在内的多个国家，在朝鲜非军事区的“和平之家”或“自由之家”举行会晤也在考虑之中。他还曾对媒体表示，他与金正恩将在5月或6月初会晤。

特朗普4月18日证实，时任美中央情报局局长的蓬佩奥曾前往朝鲜会见金正恩。

本报综合新华社消息，外交部发言人耿爽9日表示，中方对美方退出伊核全面协议表示遗憾，呼吁所有各方坚持政治外交解决方向，妥善管控分歧，尽快回到继续执行全面协议的正确轨道上来。

耿爽说，中方对美方所做决定表示遗憾。伊核问题全面协议是由六国、欧盟和伊朗共同谈判达成的多边协议，并经过安理会第2231号决议核可，所有各方都应当认真执行，维护全面协议的完整性和严肃性。这有利于维护国际核不扩散体系，促进中东地区和平与稳定，对通过政治手段解决热点问题也具有示范意义。

他说，当前形势下，中方呼吁所有各方本着负责任态度，从长远和大局出发，坚持政治外交解决方向，妥善管控分歧，尽快回到继续执行全面协议的正确轨道上来。中方将本着客观、公正和负责任态度，同各方保持对话协商，继续致力于维护和执行全面协议。

此前一天，正在伊朗访问的中国中东问题特使官小生表示，伊核协议应当继续坚持，应通过对话和谈判解决各方分歧。

小生8日在与伊朗官方会谈后举行的记者会上表示，伊核协议有助于维护国际核不扩散体系，也有利于促进中东的和平与稳定。即便各方对协议还有分歧，也应当通过对话谈判来解决，协议的完整性必须得到遵守。

本报柏林5月9日专电(驻柏林记者赵海博)德国总理默克尔、法国总统马克龙和英国首相特雷莎·梅9日发表联合声明，对特朗普退出伊核协议的决定表示遗憾，并指出“我们将共同维护我们将继续维护这份协议，这份协议对

### 鲁哈尼称将暂时留在协议中，但不排除重启“任何水平”铀浓缩活动的可能

# 伊核问题主导权重回伊朗之手?

国际观察

■本报驻德黑兰记者 朱宁

5月8日，美国总统特朗普用一篇推文打乱了所有人的计划，伊核问题“5.12”关键节点被他“任性”地提前了4天。特朗普当天在白官斩钉截铁地宣布“美国退出伊核协议”并将对伊朗实行“最为严厉的制裁”。

特朗普讲话结束后不到半个小时，伊朗总统鲁哈尼随即发表电视讲话。鲁哈尼表示，虽然美国决定退出伊核协议，但伊朗将暂时留在协议之中，并将与其他各方进行磋商。他说：“从这一刻起，伊核协议成为一项伊朗与其他五国的协议。”

从这一表态来看，伊朗依然希望保留伊核协议，并且没有采取立即退出或重启核计划等导致局势升级的做法。这种应对方式在记者看来是一个比较明智的选择，透着波斯人的精明。

首先，伊朗重新掌握了伊核问题的主导权。既然是美国撕毁协议在先，那么伊朗退或不退都占理，在“何时退”的问题上同样占据主动。如此一来，伊朗便可向其他五国要价——如果希望保留伊核协议，就必须拿出实际行动来保障伊朗



8日，伊朗总统鲁哈尼(右一)在德黑兰发表电视讲话。新华社发

的利益。伊朗外交部长扎里夫8日晚在推特上表示，受鲁哈尼总统的指示，他将带领外交团队与其他协议签署国确认是否能够保留伊核协议并维护伊朗的利益，最终谈判结果将决定伊朗的反应。这也就意味着，如果从其他国家得不到自己想要的东西，伊朗也将退出协议。不过退之前不妨先问一圈，万一能捞着什么好处呢?

其次，伊朗将欧盟推到了前台。伊核协议对于英法德三国本身具有比较重大的意义，欧洲既不希望伊朗成为一个拥

国家威胁到自身及地区安全，也不希望伊朗变成另一个叙利亚让地区局势更加动荡混乱。有消息称，特朗普的“一意孤行”让曾经赶赴美国劝说的英、法、德三国领导人十分不满。伊朗资深评论员表示，“这么难得的机会，伊朗是不会放过的”。

周一，伊朗外交团队就将与欧盟展开谈判，如何阻止美国的制裁以及如何确保欧洲企业放心进入伊朗市场，应该是题中之义。至于之前一直要求的伊朗停止发展弹道导弹和改变中东扩张政策，届时欧洲人不知道还会不会继续

坚持。

最后，伊朗还效仿特朗普，将恐吓效果放到最大。通过恐吓方式打心理战，将商业谈判的技巧运用到国际政治之中是特朗普的惯用伎俩。此前他就在伊核协议的表态上再三拖延，导致伊朗国内自2017年开始便人心惶惶，而国际社会也采取观望态势。好在最后关头特朗普终于给了句“痛快话”让石头落地，而此时的伊朗也体现出超强的学习能力，迅速捡起了特朗普扔下的那块石头。鲁哈尼8日晚在讲话中表示，在未来的磋商中，如果协议规定的利益不能得到维护，伊朗将重启“任何水平”的铀浓缩活动。有分析人士指出，伊朗可以做的还很多——暂停执行协议，恢复核设施，甚至退出核不扩散条约都是可能的选项。

特朗普签署完总统令后就走了，留下的一地鸡毛、慌乱的欧洲和无奈的伊朗。其实伊核协议对于伊朗来说就是一个幻灭的梦，人民的生活从未因一纸协议发生过改变，无论是签还是废。伊朗有句谚语叫“头在水下五指和水下五尺是没有区别的”，伊朗早已习惯了制裁，未来日子也坏不到哪里。

(本报德黑兰5月9日专电)

### 第十一届上海国际水展召开在即

由荷兰阿姆斯特丹RAI国际会展中心、上海荷瑞会展有限公司、中华环保联合会联合主办的第十一届 AQUATECH CHINA 上海国际水展即将于5月31日-6月2日在国家会展中心(上海)举办。

本届展会规模将达到22万平方米，设有末端净水、环境工程、污水处理、污泥处置、环境监测、膜与水处理、蒸发结晶及零排放、化学品、杀菌消毒等9大主题展区，包括海尔、美的、3M、博天环境、巴安水务、晓清环保、沪东麦斯特、景津环保、美国海德能、Dryden、清水源等在内的3,400多家展商将带来6.8万件展品。

在高新技术演示区，主办方联手全球水资源创新加速器 Imagine H2O、Isle Utilities、Bluetech 等国内外环保创新机构，首次推出“新技术+工程服务”的权威演示平台。三天展期内，还将举办中国智慧水务产业高峰论坛、第二届垃圾渗滤液处理技术论坛、2018长三角高品质供水高峰论坛等专场行业专题会议。

在中国历经了十年发展升级，上海国际水展已成为众多一线品牌的年度新品指定首发平台——苏伊士、陶氏、合绿环境、美的、苏净集团、工源等众多大牌将在本届展会现场举办产品与新技术发布会。

另外，上海国际泵管阀展览会、上海国际国际、废气展、上海国际空气新风展、上海国际建筑水展也将同期举办，五大国际性展会共同构成“世环会 WieTec”平台，形成全球环保产业链一站式平台，值得连续观看三天。

**「华山幸福汇」**  
稀缺花园型居家养老社区  
全配全装电梯房  
智能化一站式服务管家  
床位费 **600元/人/月** (可租用50年)  
咨询热线: 64177531  
接待中心: 徐汇区肇嘉浜路1065号飞雕国际大厦1708室

## 上海国华酒业高价收购老茅台酒

收购2018-1950年茅台酒、各种陈年纪念酒(马、羊、猴、鸡、狗年茅台)，五粮液等各地名酒、洋酒，(上海地方酒，老酒书集、酒标)，安宫牛黄丸等。

【国华让您省心放心】全品相，不跑酒，报来回车费，早8点-晚6点 上海国华酒业有限公司

2018-2009年茅台	1500-2500元/瓶	1989-1986年茅台	1.8万-2.1万元/瓶
2008-2000年茅台	2500-5500元/瓶	1985-1980年茅台	2.2万-3.2万元/瓶
1999-1996年茅台	6000-9000元/瓶	1979-1970年茅台	3万-20万元/瓶
1995-1990年茅台	1.2万-1.7万元/瓶	1969-1950年茅台	看酒订价

朱老师: 13681772699 13681693688 收购时间: 5月10-16日

- 1 静安区延安中路1111号延安饭店(二楼216室茅台文化馆)，地铁:2、7号线静安寺9号出口。
- 2 黄浦区鲁班路166号和颐酒店(一楼大厅)丽园路口，地铁:9号线徐家汇站 公交:932鲁班路、徐家汇路站。
- 3 徐汇区番禺路955号汉庭酒店(一楼大厅)虹桥路口，地铁:3、4、10号线虹桥站 公交:76路番禺路虹桥站
- 4 杨浦区锦西路89号(国华名酒收藏馆)，地铁:8号线鞍山新村站1号出口、10号线同济大学站。

**招聘公告**  
上海市杨浦区疾病预防控制中心是实施疾病预防控制、公共卫生技术管理和服务的公益类事业单位。现因业务发展需要，向社会公开招聘公共卫生专业技术人员。具体招聘岗位与要求，请登陆杨浦人才网查询详细招聘信息。  
二〇一八年五月十日

云南文山20头春三七，产地直销。

## 正宗文山老三七 每瓶 250g 产地限时直销特卖

产地直销 5000瓶! 云南文山20头春三七，每瓶 250g，可以吃两个月，每人限购5瓶活动仅限一周，今日开售 400-800-4919

中国云南文山是三七的原产地和主产地。本次销售三七的种植基地，总面积达2000多亩，位于文山海拔1500-1800米，北纬23.5°附近的狭窄地带，产品原料严格把关，符合国家相关标准。吃正宗云南三七，享受健康幸福晚年，自上市以来以优质的品质得到国内众多中老年朋友的认可和青睐。

1. 活动仅针对年满50周岁的中老年朋友;
2. 一年量为5瓶，不零售，5瓶仅收1瓶的费用;
3. 不收快递费，免费打粉送到家;
4. 活动截止日期是5月15日。

订购热线 400-800-4919

**声明**  
近期，有不法分子盗用我公司及其下属单位名称设立如下网站：“http://xiangda.huanzhong.org/about/gsj.html”进行非法理财活动，严重的侵害了公司的权益和声誉。现万达金融控股(上海)有限公司严正声明如下：  
一、万达金融控股(上海)有限公司(简称“万达金控”)及其下属单位上海祥达融资租赁有限公司(简称“祥达租赁”)、上海祥达股权投资基金管理有限公司(简称“祥达基金”)从未设立过任何网络理财业务，“http://xiangda.huanzhong.org/about/gsj.html”网站为盗用设立的非网站理财等所有业务与以上三家公司无任何关系。  
二、三家公司从未开展任何网络理财、集资、揽储等互联网金融业务，也从未授权任何组织和个人以三家公司名义开展以上业务。  
三、作为受害者，我公司已向相关监管部门、公安机关举报，请求采取措施追究相关不法人员的法律责任。请广大人民群众提高警惕，不要上当受骗!  
声明人：万达金融控股(上海)有限公司  
二零一八年四月十七日

**奔梦路上 欢欣鼓舞**

中国网络电视台制 广东龙门黄伟平作

讲文明 树新风  
中国文精化神 中国表形达象